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Ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ συναντήθηκε με
αντιπροσωπεία της Εκκλησίας της Αιθιοπίας 

Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου ο πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Αντώνιος συναντήθηκε στις 14 Φεβρουαρίου 2023 με την αντιπροσωπεία της
Εκκλησίας της Αιθιοπίας, η οποία αυτές τις ημέρες πραγματοποιεί επίσκεψη στη Μόσχα για να
συμμετάσχει στη δεύτερη συνεδρία της Επιτροπής Διμερούς Διαλόγου με τη Ρωσική Ορθόδοξη
Εκκλησία. 

Ο μητροπολίτης Αντώνιος εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου καλωσόρισε θερμώς την
εκκλησιαστική αντιπροσωπεία από την Αντίς Αμπέμπα και ζήτησε να διαβιβασθεί η αδελφική αγάπη
και οι ευχές του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου στον Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Αιθιοπίας
Αγιώτατο Πατριάρχη Αμπούνα Ματθία. Ο Σεβασμιώτατος ενημέρωσε τους προσκεκλημένους για
την ιστορία και τη σύγχρονη δραστηριότητα του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων.
Μια από τις προτεραιότητες του έργου του παλαιότερου συνοδικού ιδρύματος του Πατριαρχείου
Μόσχας πάντοτε ήταν η διατήρηση των επαφών με τις αρχαίες Ανατολικές Εκκλησίες,
συμπεριλαμβανομένης και της Εκκλησίας της Αιθιοπίας, οι σχέσεις με την οποία έχουν ιστορία
αιώνων. Σήμερα η συνεργασία μεταξύ των δύο μεγαλύτερων κοινοτήτων του ανατολικού



χριστιανικού κόσμου, που αναπτύσσεται δυναμικά, έχει ιδιαίτερη σημασία υπό το φως των
απειλών, τις οποίες αντιμετωπίζουν οι λαοί της Αιθιοπίας και της ιστορικής Γης των Ρως. 

«Γνωρίζετε πόσο μεγάλη τραγωδία για την Εκκλησία μας είναι η συνεχιζόμενη κρίση γύρω από την
Ουκρανία. Κάτι παρόμοιο βιώνει τα τελευταία χρόνια και η Αιθιοπία. Στη χώρα σας καταβάλλονται
έξωθεν κατευθυνόμενες προσπάθειες να δημιουργηθεί εκκλησιαστικό σχίσμα, να διασπαρεί το
διεθνικό μίσος. Η Εκκλησία της Αιθιοπίας ταλαιπωρήθηκε πολύ από αυτές τις ταραχές. Αλλά
πάντοτε σας υποστηρίζαμε και θα το πράττουμε και στο εξής. Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία και ο
Προκαθήμενός της είναι πρόθυμοι και εφεξής να υψώνουν τη φωνή τους υπέρ των χριστιανών της
Αιθιοπίας. Να γνωρίζετε ότι εδώ στη Ρωσία ζουν οι αδελφοί σας, οι οποίοι πάντοτε χαίρονται πολύ
να σας βλέπουν. Είμαι πεπεισμένος ότι χάρη στη δραστηριότητα της Επιτροπής Διαλόγου μεταξύ
της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Εκκλησίας της Αιθιοπίας η συνεργασία μας σύντομα θα
αναβαθμιστεί σε νέο, ακόμη υψηλότερο επίπεδο. Σε αυτό θα συμβάλει και η εντατικοποίηση των
επαφών μέσω της Πατριαρχικής Εξαρχίας της Αφρικής και οι σχέσεις Ρωσίας – Αιθιοπίας
γενικότερα και η ύπαρξη απευθείας αεροπορικής σύνδεσης μεταξύ των χωρών μας», επεσήμανε
ειδικότερα ο μητροπολίτης Αντώνιος. 

Απαντώντας ο επικεφαλής της αντιπροσωπείας της Εκκλησίας της Αιθιοπίας αρχιεπίσκοπος
Αμπούνα Φίλιππος εξέφρασε την εγκάρδια ευγνωμοσύνη του για την υποδοχή, που επιφυλάχθηκε
στον ίδιο και τους συνοδούς του και παρακάλεσε να διαβιβασθούν οι ιδιαίτερες ευχαριστίες του
στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για την αδελφική υποστήριξη της Εκκλησίας της Αιθιοπίας σε
μια δύσκολη γι’ αυτήν ιστορική στιγμή. 

«Εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Αμπούνα Ματθία και όλων των πιστών μας επιτρέψτε να
ευχαριστήσουμε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο και την υπό αυτόν αδελφή Ρωσική Ορθόδοξη
Εκκλησία για όσα πράττετε για μας. Γνωρίζουμε ότι τέτοιου είδους βοήθεια μπορεί να προέλθει
μόνον από τους πλέον οικείους ανθρώπους, από αδελφούς. Πράγματι, πάντοτε αισθανόμασταν
αδελφοί της Μεγάλης Γης των Ρως, της μακρινής από εμάς μόνον γεωγραφικά, αλλά εξαιρετικά
κοντινής πνευματικά. Δεκάδες εκατομμύρια Αιθίοπες χριστιανοί μένουν βαθιά συγκινημένοι από το
ότι όλα τα τελευταία τέσσερα χρόνια, όταν η Εκκλησία μας βιώνει χαλεπούς καιρούς και
αντιμετωπίζει την αδιαφορία σχεδόν όλου του κόσμου, η Ρωσική Εκκλησία και το ρωσικό κράτος
εκφράζουν αλληλεγγύη προς αυτή. Οι σταθερές τοποθετήσεις για την υποστήριξή μας, στις οποίες
προ ολίγων ημερών προχώρησαν ο Αγιώτατος, η υμετέρα Σεβασμιότητα και η πρέσβης της Ρωσικής
Ομοσπονδίας στην Αντίς Αμπέμπα μάς ενθάρρυναν πολύ. Ο Προκαθήμενός μας αναπέμπει ένθερμες
προσευχές υπέρ υγείας του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου και του Προέδρου της Ρωσίας,
συμπάσχει με τον ορθόδοξο λαό της Ουκρανίας, προσεύχεται υπέρ όλων των αθώως χαμένων και
τραυματιών. Με τη βοήθεια του Θεού οι λαοί μας θα ξεπεράσουν όλες τις σημερινές κακουχίες και
θα ανακτήσουν την πολυαναμενόμενη ειρήνη και ευημερία», ανέφερε ο επικεφαλής της
αντιπροσωπείας της Εκκλησίας της Αιθιοπίας. 

Κατά τη διάρκεια της μακράς συνάντησης συζητήθηκαν και άλλα επίκαιρα θέματα διμερούς
ενδιαφέροντος. 



Μετά τη λήξη της συναντήσεως επίσης υπεγράφη στο Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων το κοινό Μνημόνιο της δεύτερης συνεδρίας της Επιτροπής Διαλόγου μεταξύ της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Εκκλησίας της Αιθιοπίας. Το έγγραφο, που περιλαμβάνει
συγκεκριμένες προτάσεις για την ανάπτυξη της διμερούς συνεργασίας, θα διαβιβασθεί προς
έγκριση στον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο και τον Αγιώτατο
Πατριάρχη Αιθιοπίας Αμπούνα Ματθία. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90055/
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